
 
 

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal de 2023, 

realizada no dia 07 de dezembro de 2023. 

 

Pág.1 de 6 
 

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal de 2023, realizada no dia 07 de dezembro de 

2023. 

 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada de forma 

híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a quinta reunião extraordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e três.  

  

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo e Felipe Mafuz, representantes da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente 

do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e 

suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do 

Nascimento, Marcos Bastos Lins e Joaldo José Da Silva; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando 

Soares da Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da 

Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclélia Ramos Silva Oliveira e João Luiz Da Silva; o 

Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros 

titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes 

Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, Aline Melo De Freitas e Joaldo José Da Silva; o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o 

Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a 

Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão; Fernando Cunha Filho e Otoniel 

Oliveira, representantes da BB DTVM e do Banco do Brasil 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação e deliberação da Política de Investimentos para o ano de 2024; 

02 – Cenários e Projeções para 2024 – Participação da BB DTVM; 

03 – FIP Geração de Energia – Consulta Formal para aprovação das DFs em 30/06/2023; 

04 – Inscrição de Conselheiros e Membros do Comitê de Investimentos para a Nova Certificação 

Profissional de RPPS. 
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01 – Apresentação e deliberação da Política de Investimentos para o ano de 2024: A pauta foi 

conduzida pelo Sr. Matheus Crisóstomo e teve o objetivo de detalhar e tornar as diretrizes que norteiam os 

investimentos mais claras e objetivas para todos os membros dos órgãos colegiados do IpojucaPrev. Foi 

apresentada a minuta da política de investimentos para o ano de dois mil e vinte e quatro, a qual tem como 

objetivo fundamentar e direcionar o processo de tomada de decisão de investimentos dos recursos 

previdenciários observando os princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, 

adequação à natureza de suas obrigações e transparência. A minuta da política proposta obedece ao que 

determina a legislação vigente e especialmente a Resolução do Conselho Monetário Nacional nº 4.963/2021 

e a Portaria do Ministério do Trabalho e Previdência Social nº 1.467/2022, e as suas atualizações. Tendo 

vigência para todo o ano de dois mil e vinte e quatro. De acordo com a Resolução CMN 4.963/2021, em 

caso de necessidade, a política de investimentos pode ser revista durante a sua execução. Também foi 

detalhado o modelo de gestão, os parâmetros de rentabilidade a serem perseguidos, que deverá ser de 

4,99% , já considerando a taxa definida pela Portaria MTP 3.289/2023, de acordo com o Duration do 

passivo do FUNPREI, que foi de 16,18 anos (14,84%), calculado pela Actuarial. Além disso, de acordo com 

a previsão do § 4º do art. 39 da Portaria 1.467/2022, sendo acrescida em 0,15 a cada ano em que a carteira 

de investimentos atingiu a meta atuarial nos últimos 5 anos (meta atingida em um ano, portanto + 0,15%). 

Compondo uma meta de 4,99% para o ano de 2024. O Sr Marcelo marinheiro informou que esse acréscimo 

foi utilizado, visando um melhor resultado atuarial e redução do déficit atuarial, a estratégia de alocação 

tanto de renda fixa como da renda variável, exterior, estruturados e multi-mercado, fundo imobiliário e 

consignado. A distribuição dos limites de investimentos e a estratégia de investimentos tomou como base o 

estudo de ALM realizado pelo Ipojucaprev, visando casar o ativo com o passivo previdenciário. O Sr 

Marcelo Marinheiro, junto ao Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Hleton Ferreira, explicaram que não 

está previsto o investimento em Consignados, uma vez que ainda não é uma categoria que vem sendo 

explorada nas carteiras dos RPPS e que a Portaria 1.467/2022 exige que diversos limites estejam 

estabelecidos na Política de Investimentos. Caso esse tipo de investimentos venha a ser considerado para 

diversificar a carteira, será necessário que a Política de Investimentos seja revisada para incluir essa 

estratégia. Também foi feito um resumo sobre a transparência na gestão dos recursos, demonstrando os 

relatórios e documentos que são apresentados para acompanhar a execução da Política de Investimentos 

por qualquer interessado. Depois de abordado todos os temas contidos na minuta da Política de 

Investimentos, o Sr. Marcelo Marinheiro, perguntou aos membros do Comitê e aos conselheiros se, perante 

o apresentado, e conforme a minuta da política de investimentos que foi enviada antecipadamente por e-

mail a todos os presentes, se alguém tinha alguma dúvida, sugestão ou questionamento à política 

apresentada. Todos os membros do Comitê de Investimentos presentes na reunião aprovaram por 

unanimidade a minuta da Política de Investimentos para o ano de 2024. Em seguida, a Política também foi 

aprovada por todos os membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião. 

 

02 – Cenários e Projeções para 2024 – Participação da BB DTVM: O sr Fernando Cunha, representante 

da BB DTVM fez uma rápida apresentação do cenário, abordando principalmente as projeções do BB para 

a SELIC no ano de 2024 e de inflação para 2023 e 2024. Depois disso, apresentou algumas sugestões de 
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alocação que poderiam compor a carteira, que ele julgou já ser bem diversificada. Os destaque foram para 

os seguintes fundos: BB RF Ativa Plus, de gestão ativa de RF, BB Ações Dividendos Midcaps, fundo com 

estratégia focada em recebimento de dividendos, mas formada por ações midcaps, estratégia exclusiva do 

BB e que pode diminuir o risco global da carteira.  

 

03 – FIP Geração de Energia – Consulta Formal para aprovação das DFs em 30/06/2023: RJI 

CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA. (“RJI” ou “Administradora”), na qualidade 

de administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES 

MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001-69 (“Fundo”), vem por meio desta, 

rerratificar a Consulta Formal, endereçada aos cotistas em 29 de novembro, com intuito de prorrogar, o 

prazo de envio da resposta para até o dia 25 de janeiro de 2024, tendo em vista a solicitação do cotista 

detentor de 5,44% (cinco vírgula quarenta e quatro por cento) das cotas subscritas e integralizadas do 

Fundo, conforme consolidação da Consulta Formal rerratificada de acordo com a seguinte redação: 

 

“A RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., com sede Avenida Rio Branco, nº 

138, sala 402 - parte, Centro, CEP: 20040-909, na cidade e Estado do Rio de Janeiro (“Administradora” ou 

“RJI”), na qualidade de administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM 

PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001-69 (“Fundo”), convoca 

os cotistas a responderem a presente Consulta Formal, nos termos do artigo 36 do Regulamento do Fundo, 

que tem por objetivo deliberar sobre a seguinte matéria: 

 

1) Aprovação das Demonstrações Financeiras do período findo em 30 de junho de 2023. Somente poderão 

votar os cotistas do Fundo inscritos no registro de cotistas na data de convocação da Assembleia, seus 

representantes legais ou procuradores legalmente constituídos a menos de 01 (um) ano.” 

 

Foi apresentado o parecer de orientação de voto da Lema Consultoria sobre a Consulta Formal, conforme 

texto abaixo: 

“Consideramos prudente levar em consideração o parecer de auditor independente 

elaborado pela AUDIPEC - AUDITORES E PERÍCIA CONTÁBIL S/S., que decidiu por 

aprovar, com ressalvas, as demonstrações financeiras do fundo.  

 

"Em nossa opinião, exceto pelos efeitos do assunto descrito na seção a seguir intitulada 

"Base para Opinião com Ressalva", as demonstrações financeiras acima referidas 

apresentam adequadamente, em todos os aspectos relevantes, a posição patrimonial e 

financeira do Geração Energia Fundo de Investimento em Participações Multiestratégia de 

junho de 2023 e o desempenho de suas operações para o exercício findo nessa data, de 

acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil, aplicáveis aos fundos de investimento 

em participações." 
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Na seção "Base para opinião com ressalva" a AUDIPEC indica inconsistências do valor do 

ativo Green Oil Participações Ltda. ("Companhia Investida") registrado pelo fundo e o 

registrado no Laudo de Avaliação Econômico-financeiro emitido em 17 de outubro de 2023. 

No laudo o valor justo para a companhia na data-base de 30 de junho é R$ 8.531, enquanto 

o fundo registrava o valor de R$ 12.797 na mesma data-base.   

 

O valor foi reajustado em novembro deste ano, conforme indicado no fato relevante do dia 

22 de novembro de 2022, o que resultou em "... reajuste na carteira do Fundo, na data do 

dia 23 de outubro de 2023, de acordo com a decisão do Comitê de Risco e Precificação 

interno do RJI, onde foi observada a variação na precificação das cotas no importe de -

48,33% (menos quarenta e oito vírgula trinta e três por cento), especificamente por conta do 

laudo apresentado pela ERNST & YOUNG ASSESSORIA EMPRESARIAL LTDA., na 

investida do Fundo denominada "Green Oil".  

 

Ponderando pelo fato que a ressalva feita pela AUDIPEC já foi ajustada nos registros do 

fundo e que a auditoria que apontou essa como única ressalva, decidiu por aprovar as 

demonstrações financeiras do fundo, orientamos que deliberem por aprovar as contas. 

 

Portanto, os membros do Comitê de Investimentos presentes votaram pela aprovação da Consulta Formal, 

seguindo a orientação do parecer de orientação de voto da Lema Consultoria.  

 

04 – Inscrição de Conselheiros e Membros do Comitê de Investimentos para a Nova Certificação 

Profissional de RPPS: Em atendimento ao Art. 4º da Portaria SEPRT/ME nº 9.907, de 14 de abril de 2020, 

que trata da exigência da certificação profissional dos dirigentes, gestores de recursos e membros dos 

conselhos e comitês dos regimes próprios de previdência social, foi demonstrado um panorama das 

inscrições para as provas de certificação dos membros dos Conselhos e do Comitê de Investimentos do 

IpojucaPrev, para que os mesmos se mantenham atualizados sobre os assuntos e legislações voltados para 

a gestão de RPPS, além de continuem aptos a compor o Órgão Colegiado do qual faz parte. Em relação 

aos servidores que terão as suas certificações vencendo no primeiro trimestre de 2024, ficou combinado 

que o Ipojucaprev iria realizar a inscrição na Nova Certificação pelo Instituto Totum, para que pudessem 

realizar a prova antes do vencimento da certificação e poderem continuar exercendo as atribuições. 

 

O Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Helton Ferreira, informou que foi realizado o pregão 

eletrônico para o processo licitatório para contratação de uma empresa de consultoria atuarial, uma vez que, 

o contrato vigente com a Actuarial, inscrita sob o CNPJ 00.767.919/0001-05, será finalizado em janeiro de 

2023. A Actuarial acompanha a situação atuarial do IpojucaPrev há anos e, juntamente com a gestão, 

desenvolveu e implementou um plano para equacionamento do déficit atuarial, que sugere a implantação da 

reforma da previdência e alteração da alíquota suplementar, propostas que foram enviadas para o poder 

Executivo. A I. F Consultoria Atuarial LTDA, inscrita sob o CNPJ 10.541.510/0001-20 ofereceu o menor 
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preço para a execução do serviço, sendo o valor mensal de R$ 904,00 (Novecentos e Quatro Reais, 

totalizando um valor anual de 10.848,00 (Dez Mil Oitocentos e Quarenta e Oito Reais). Considerando o 

valor manifestamente inferior do que o orçado pela Administração, resultando em um desconto 72,76% 

(Setenta e dois vírgula setenta e seis por cento), e como forma de não admitir propostas irrisórias/nulas 

dissociada de garantias fáticas que mitiguem o risco de inexecução do contrato (Acórdão TCU nº 

2186/2013-Segunda Câmara), foi solicitada pela Pregoeira uma planilha de formação de preço que 

justifiquem a possibilidade de execução de sua oferta e exequibilidade da proposta. Principalmente 

considerando a necessidade de reuniões presenciais para discussões atuariais durante o ano de 2024, já 

que estamos vivenciando um período de reforma da previdência e este é um assunto de difícil entendimento 

por parte dos servidores, sendo necessária uma explicação mais detalhada dos seus impactos na saúde 

atuarial do Ipojucaprev. O Presidente informou também que os recursos devidos ao IpojucaPrev através do 

COMPREV foram recebidos em conta e estão disponíveis para aplicação. No total, foram recebidos R$ 

1.173.962,03 no dia 05 de dezembro de 2023 oriundos da compensação previdenciária, ficou acertado que 

esses valores serão aplicados em fundos IRF-M 1, visando ter rentabilidade compatível e baixa volatilidade, 

uma vez que serão necessários recursos para pagamento do 13º dos aposentados e pensionistas. Por fim, 

anunciou que o IpojucaPrev junto à Secretaria de Administração conseguiu cadastrar um médico da Junta 

Médica do Município do Ipojuca para ajudar na análise de mais de trinta processos de benefícios 

concedidos por invalidez, para que seja conquistado mais um montante superior a três milhões de reais a 

título de compensação previdenciária, recursos esses que impactam positivamente na capacidade de 

equacionamento do déficit atuarial do IpojucaPrev. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 
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Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Política de Investimentos 2024; 

02 – Apresentação - Lema Economia e Finanças; 

03 – Apresentação - Banco do Brasil; 

04 – Fato Relevante - GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69; 

05 – Rerratificação ao edital de Consulta Formal - GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, 

CNPJ 11.490.580/0001-69; 

06 – Demonstrações Financeiras em 30/06/2023 - GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, 

CNPJ 11.490.580/0001-69; 

07 – E-mail contendo parecer/justificativa da Lema sobre as Demonstrações Financeiras do GERAÇÃO DE 

ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69; 

08 – Apresentação - Diretoria de Investimentos. 

 
 
 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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